

“中国好人榜”再添两位青岛人

西海岸新区教师周思奇、社区老人杨美芹光荣上榜



早报9月22日讯 2023年第二季度“中国好人榜”日前揭晓，青岛西海岸新区张家楼初级中学教师周思奇、黄岛街道郭家台子社区老人杨美芹光荣上榜。

周思奇：亲情陪伴12载

2011年，周思奇的同学张林去世，从此周思奇便以“女儿”的身份担负起照料张林父母的责任，开启了她12年的帮扶之路。“我就是您的闺女，我会照顾你们。”周思奇用无微不至的关爱陪伴了两位老人12年，年复一年的照料让两位老人逐渐走出阴影，从吃穿到住行，她待老人如同自己的亲生父母。就像老人常说的那样——“没享到儿子的福，却享了闺女的福。”就连周围的邻居也由衷地赞叹：“这位跑前跑后辛苦付出的姑娘，就像亲闺女一样。”

周思奇的爱心守护是冬日和煦的暖阳，是黑暗中照亮前行的微光，她用



周思奇

一颗火热的爱心和坚持不懈的恒心，扶慰了无依老人创伤的心灵，展现了真挚的人间大爱。

杨美芹：火场勇救老人

2022年6月12日下午3时许，郭家台子社区居民杨美芹发现邻居郭永年家中火势冲天，69岁的她不顾个人安危，撞门进院，只见90多岁的郭永年瘫坐在院中，他瘫痪的老伴还躺在屋中。杨美芹一边让儿媳报警，一边拎着湿毛巾跑回老人家，郭永年老伴儿奋力爬至窗户附近，杨美芹将湿毛巾敷在老人脸上，婆



杨美芹

媳二人拼尽全力将瘫痪的老人从窗户救了出来，随后又不顾脚踝骨折、肩膀撞伤，带领全家配合消防队员将大火扑灭，两位高龄老人化险为夷。

大火无情四邻有情，杨美芹用自己的实际行动诠释了一位普通老人临危不惧、淡定沉着的见义勇为行为，也彰显了一个平民英雄的崇高品质，是值得大家学习的榜样。

截至目前，西海岸新区共有各类道德典型1200余人，其中国家级25人、省级92人、市级254人，在全区形成了崇德向善、见贤思齐的良好风尚。（观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦 图片由受访人提供）

“山东好人”杨忠春 真情帮扶孤寡老人

早报9月22日讯 9月19日12时，青岛真情巴士集团驾驶员杨忠春和丁彦家的家中传出阵阵欢声笑语，同为公交司机的夫妇俩当天特意调休，将结对帮扶了9年的孤寡老人丁德青接到自己家中，为老人庆祝生日。自2014年与老人相识，杨忠春与家人9年如一日贴心照顾老人，以实际行动践行尊老、爱老、孝老、敬老的文明使命，不断擦亮自己“山东好人”的荣誉称号。

丁大爷与杨忠春一家的缘分始于2014年。在一次志愿服务活动中，杨忠春了解到孤寡老人丁德青的情况。丁大爷当年71岁，无儿无女，一直独自居住，是村里的低保户，还患有较严重的支气管炎，需要常年服药。从那以后，杨忠春承担起了看望、照顾老人的重任，在探望时给老人送去米面油等生活物资，帮助老人收拾家务，每年换季，她都会提前给老人送去崭新的衣服。

2020年，凭借着乐于助人、诚实守信的品德，杨忠春获评“山东好人”及“新区十大道德模范”。9年的真情帮扶，杨忠春一家在老人身上的花费累计超过6万元。“老人一个人生活十分孤单，我看到了于心不忍。我们一家人也在尽最大努力让丁大爷过上幸福的晚年生活。”杨忠春说。

（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏）

创业担保贷款 出台新办法

早报9月22日讯 为进一步优化创业政策供给，向更多创业者及小微企业提供贷款融资扶持，持续释放创业活力，近期，我市出台了新一轮的创业担保贷款管理办法并已启动相关审核工作，为有融资需求的创业者提供财政贴息、利率优惠的政策红利。

根据本轮政策，个人借款人创业担保贷款最高可申请60万元。个人贷款期限一次最长不超过3年，累计不超过3次；小微企业最高可申请300万元，贷款期限一次最长不超过2年，累计不超过3次；借款人对贷款资金需求超出创业担保贷款额度的，还可采用“创贷+商贷”模式，创贷部分最高申请20万元的个人借款人可申请最高50万元贷款，小微企业借款人可申请最高1000万元贷款。个人或小微企业创业担保贷款利率最高不超过贷款合同签订日一年期贷款市场报价利率(LPR)加50个基点。财政部门对个人借款人按贷款利率给予全额贴息，小微企业借款人按贷款利率给予200个基点贴息。

青岛市公共就业和人才服务中心相关负责人表示，今年以来，我市已发放创业担保贷款9006万元，惠及318家创业企业(创业实体)。创业担保贷款政策的实施，切实提升了实体经济金融服务质效，解决了企业和创业者的融资难题。本轮创业担保贷款政策进一步优化了资格审核、经办流程等内容，提高了担保贷款经办和发放效率。

（观海新闻/青岛早报记者 杨健）

名医组团为市民送健康

北京大学人民医院青岛医院举办义诊活动



北京大学人民医院青岛医院的专家在义诊现场。

早报9月22日讯 9月21日—9月22日，从医院门诊到社区义诊，北京大学人民医院青岛医院2023年“服务百姓健康行动”大型义诊活动火热进行，使岛城患者在家门口得到“国家级”医疗服务，不断增强群众对卫生健康服务的获得感和满意度。本次系列义诊活动分3场举办，数十位专家参与，为近600位患者提供义诊服务。

9月22日，北京大学人民医院党委书记、副院长、妇产科教研室主任王建六教授在北京大学人民医院青岛医院门诊1楼开展义诊。9月21日一早，北京大学人民医院“名医天团”义诊现场，北京大学人民医院青岛医院副院长、北京大学人民医院

风湿免疫研究所副所长苏茵和骨科专家杨明、高血压科专家刘靖、消化内科专家王智峰、心内科专家朱天刚、内分泌科专家朱宇、肾内科专家隋准、呼吸睡眠医学科专家董霄松、神经内科专家李华军、普外科专家王有利、胸外科专家周礼馨、肝胆外科专家张龙辉、妇科专家董阳阳、中医科专家郎奕等14位专家为患者提供义诊服务。专家们耐心解答群众提出的各种健康问题，给出就诊建议，予以用药指导，提供保健知识、疾病预防的指导。北京大学人民医院“名医天团”在推动学科专业快速发展中，也不断带给更多患者温暖与力量。

（观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道）

乐享“食光” 拒绝“剩宴”



早报9月22日讯 近日，青岛城运控股交运温馨巴士隧道8路、678路等线路打造了“光盘行动”移动宣传车，通过车厢光盘照片展、向乘客发放争做“光盘族”倡议书，形成人人节俭、事事节约的良好风气。

温馨巴士隧道8路“光盘行动”移动宣传车内张贴了多个“光盘行动”倡议海报，海报内容在“点菜点少”“理性消费”“尊重劳动”“惜粮惜福”“注意膳食”等宣传标语的基础上，还特别增添了古人珍惜粮食的小故事，弘扬中华民族勤俭节约的优良传统。“90后”市民丁女士登上“光盘行动”移动宣传车后，一下就被车内的海报内容触动。“现在很多人聚餐点了满满一桌子饭菜，却吃了多少，勤俭节约这个中华传统美德不能丢，公交车作为宣传站能带动更多人参与文明行动，这很有意义。”她说。

除了海报宣传，在“移动宣传车”内驾驶员还向乘客发放“光盘行动”倡议书。温馨巴士公司倡议更多市民加入到“光盘行动”行动中，呼吁大家不要铺张浪费，让勤俭节约常态化，让厉行节约的文明之风随着公交车运行，吹遍岛城的大街小巷。

（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 陈爱洁 姚苏桐）